

電子報二

歐洲旅遊：交通篇

會計四 陳信宇

難得大老遠來到歐洲，除了上課之外旅遊是絕對不能少的。如何在有限的預算下玩遍歐洲，就取決於大家買票的功力了。米蘭作為義大利北部的大城市，擁有三個機場，飛往歐洲各地的航班非常地多，我就是以米蘭為基地，每週都前往不同的國家遊玩，總計也累積了19個國家61個城市，這樣的機會在人生中或許也只有一次而已，務必好好把握才是。以下列出各種交通工具的便宜票購買方式，以及我個人的一些心得。

航空

歐洲是廉價航空的發源地，與其說是坐飛機，我更喜歡稱之為「會飛的巴士」。每段航程大多都不會超過三個小時，沒有餐點、沒有托運行李，下飛機可以直接出關，最低9歐的超誇張票價，算是在歐洲旅遊的最佳交通工具。

買便宜機票的第一步當然是先從Skyscanner開始查詢。如果對去哪裡沒什麼頭緒，也可以選擇搜尋世界各地，就可以找出指定日期出發最便宜的機票。以下列出幾家我常搭的航空公司：

瑞安航空 Ryanair

瑞安航空是廉價航空的始祖，在歐洲擁有超級多航點，也擁有最便宜的機票。不過，瑞安航空從米蘭出發的機場Bergamo距離市區非常遙遠，在其他大城市如倫敦、巴黎或華沙也都從距離市中心很遙遠的機場出發，必須自己衡量到市區的交通票價才知道划不划算。

易捷航空 easyjet

易捷航空擁有次多的航點，但是票價通常不會是最便宜，最不方便的是，易捷只允許一件小件登機行李，想帶登機箱只能額外購買。不過，考量到易捷出發的機場都算是大機場，有時與瑞安比較起來仍然是個不錯的選擇。

伏林航空 Vueling

伏林航空在網路上的評價正負參半，一般的票價也沒有到非常便宜，不過，伏林經常透過電子報提供非常划算的促銷，我曾經用電子報裡的促銷買過巴黎來回40歐的機票。

沃奧航空 WOW Air

WOW專營歐洲各地到冰島首都雷克雅維克的航線，如果要前往冰島可以從阿姆斯特丹或倫敦搭乘WOW。據說WOW的登機行李規定非常嚴格，但我自己是沒有遇到。

維茲航空 Wizz Air

主要經營東歐航線的Wizz Air，我自己是沒有搭過。據說行李檢查也非常嚴格。

要前往米蘭的三個機場，可以直接前往中央車站搭乘機場巴士；前往Malpensa也可以在Cadorna或P. Garibaldi搭乘Malpensa Express。搭機前只要在手機上劃位check-in，就可以將手機登機證加入Passbook或Wallet，不需要再前往check-in櫃檯另外辦理。瑞安航空之前有規定非歐盟居民需要列印登機證並到機場櫃檯蓋章，但是後來又可以使用手機登機證，因此還是請以check-in完後的電子登機證為主。

火車

在義大利境內旅遊，其實搭乘火車還是最便宜又方便的方式。辦理完稅號之後，可以上義大利國鐵Trenitalia的網站辦理會員卡，就可以用26歲青年票的價格買到划算的車票。更棒的是，大約在一個月內Trenitalia會將實體會員卡寄到住宿地點，實體會員卡同時也是一張預付信用卡！

從米蘭出發，北義的城市如威尼斯、波隆那、佛羅倫斯、里米尼、熱那亞等等都可以搭乘國鐵抵達。如果要前往羅馬或拿坡里，建議可以搭乘Italo高鐵以節省時間。另外，義大利國鐵的站點也會販售跨國火車或臥鋪列車的票，非常推薦體驗看看過夜的臥鋪列車，有時候可以搭到不輸給飯店的高級臥鋪。

巴士

巴士看似是最便宜的交通方式，但在廉價航空的高度競爭之下，有時反而飛機票比較便宜。如果車程時間在四小時以內，那還是可以考慮搭乘巴士。歐洲路網最密的巴士公司就屬德國的FlixBus，可以下載FlixBus的App非常方便使用。如果是在東歐旅遊可以考慮由Student Agency提供的Regiojet，不但附有如飛機一般的電視娛樂系統，還有穩定快速的Wi-fi，票價更是低得誇張。

租車

如果有攜帶國際駕照，租車未嘗是一個不錯的選擇。許多國家都有Europ-car、Sixt、Hertz等大型租車公司可供選擇，不過Hertz我個人是覺得最放心的。不僅可以從臺灣網站或電話中心預定，還可以經常拿到比歐洲網站更好的價格，比起透過如Autoeurope這類的仲介網站預訂，直接向租車公司訂車還是最保險的做法。

如果是前往比較偏遠的區域，考慮當地的小型租車公司也是很好的選擇，而且因為地形環境不同，小型租車公司可以提供租車更多的選擇。例如冰島的露營車、聖多里尼島的機車和四驅車，都是很特別的體驗。另外提醒某些國家並不接受簽帳卡（卡面上寫有Electronic Use Only），預定前務必再三確認。

城市內交通

歐洲城市大多都有捷運或輕軌路網，按照停留時間購買適合的票券，或者也可以參考有沒有與博物館搭配的套票方案等等。在大多數城市的交通系統上是不需要刷進刷出的，只要在驗票時出示有打日期的票券即可。也有些特殊的例子，像是布達佩斯的學生月票比三日票還便宜，倫敦刷payWave比買Oyster卡要省更多等等，只要在出發前多做研究，也是可以省下一筆可觀的費用。